
Zadanie	1	–	Rachunek	kosztów	pełnych	z	kluczami	rozliczeniowymi		
	
Informacje	 zamieszczone	 poniżej	 dotyczą	 ostatniego	 zakończonego	 okresu	
działalności	 przedsiębiorstwa	 produkcyjnego.	 W	 jednostce	 wyodrębnione	
zostały	4	centra	kosztów,	dwa	dotyczące	produkcji	 (wyrobu	A	oraz	wyrobu	B),	
oraz	działy	administracji	i	sprzedaży	
	
Centra	
kosztów/koszty	
w	$	

Razem	 Wyrób	A	 Wyrób	B	 Dział	
administracji	

Dział	
sprzedaży	

Wartość	kosztów	
bezpośrednich	

70.022	 21.328	 29.928	 8.437	 10.329	

Koszty	
pośrednie:	

	

Czynsz	 4.641	 	
Usługi	
sprzątania	

3.713	

Zużycie	 gazu	 i	
energii	

6.800	

Amortyzacja	
środków	
trwałych	

28.390	

Ubezpieczenie	
środków	
trwałych	

8.517	

	
Dane	dodatkowe	
	
	 	 Wyrób	A	 Wyrób	B	 Dział	

administracji	
Dział	
sprzedaży	

Zajmowana	
powierzchnia	 (w	
m2)	

18564	 7.735	 6.188	 1.547	 3.094	

Wartość	
środków	
trwałych		
wg	ceny	nabycia		
(w	tys.	$)	

	 1.845	 852	 -	 142	

Ilość	
pracowników	

	 600	 300	 30	 70	

Maszynogodziny	 	 27.200	 800	 -	 -	
Roboczogodziny	 	 6.800	 18.000	 -	 -	
	
	
	
	
	
	
	



POLECENIE	DO	WYKONANIA	
	

1. Proszę	wskazać	adekwatne	klucze	podziałowe,	które	powinny	być	
zastosowane	do	podziału	kosztów	pośrednich	
	
Koszt	 Klucz	podziałowy	–	kategoria	

z	danych	dodatkowych	
Czynsz	 	
Usługi	sprzątania	 	
Zużycie	gazu	i	energii	 	
Amortyzacja	środków	trwałych	 	
Ubezpieczenie	środków	trwałych	 	
	

2. Dokonaj	rozliczenia	kosztów	pośrednich	według	wybranych	kluczy	
podziałowych	uzupełniając	poniższą	tabelę.	Do	wypełnionej	tabeli	dołącz	
odpowiednie	wyliczenia	wraz	z	opisem.	

	
Centra	
kosztów/koszty	
w	$	

Razem	 Wyrób	A	 Wyrób	B	 Dział	
administracja	

Dział	
sprzedaży	

Czynsz		 	 	 	 	 	
Usługi	
sprzątania	

	 	 	 	 	

Zużycie	 gazu	 i	
energii	

	 	 	 	 	

Amortyzacja	
środków	
trwałych		

	 	 	 	 	

Ubezpieczenie	
środków	
trwałych	

	 	 	 	 	

	
	


